

01/2022

Aktuality

Kompenzační pomůcky – pomocník v domácím prostředí

Léčit se, rehabilitovat v domácím prostředí, mít kolem sebe rodinu je velmi důležité pro zlepšení zdravotního a psychického stavu seniorů, lidí po úrazu nebo lidí se zdravotním postižením. Polohovací elektrické postele, invalidní vozíky, chodítka, motomechy, schodolezy, zvedáky, koupelnové programy a veškeré další druhy kompenzačních pomůcek lze zapůjčit v rozsáhlé půjčovně v Nové Pace.

Život bez bariér, z. ú, tyto pomůcky nabízí, zároveň může zajistit svoz i odvoz vlastní dopravou přímo do místa bydliště zájemce. Půjčovna v Nové Pace je v provozu již 17 let, má k dispozici více než 190 různých rehabilitačních a zdravotních pomůcek. Výhodou je možnost profesionálního poradenství všem, kteří mají o pomůcku zájem. To znamená, že koordinátor půjčovny vybere spolu se zájemcem vhodnou kompenzační pomůcku, zaškolí, jak ji používat, zajistí případný odvoz do místa bydliště včetně montáže či demontáže při odvozu. Novinkou pro rok 2022 jsou i tzv. balíčky, které obsahují základní pomůcky při péči, kterými jsou pleny různých velikostí, ochranné pomůcky a další hygienické vybavení. Mnohdy z hospitalizace je propuštěn pacient do domácí péče a rodina, než si zakoupí potřebné vlastní vybavení, ocení mít tento balíček k dispozici.

Půjčovna se nachází v Královéhradeckém kraji, v Nové Pace, Opolského 165 v areálu bývalého kláštera. Pomůcky lze zapůjčit do všech míst v ČR. Na www.zbb.cz jsou aktualizovány informace týkající se půjčovny. K dispozici jsou téměř všechny pomůcky i drobnosti, které zajistí mobilitu, soběstačnost, komfort pro všechny, kteří musí trávit na lůžku většinu dne. Ceník zápůjček je zveřejněn na webových stránkách Života bez bariér, z.ú. Telefonický kontakt na koordinátora je 720 994 024 nebo email: sitja@seznam.cz. V současné době je velmi důležité zajistit těm, o které pečujeme v domácnosti, ty nejlepší podmínky. To je základ pro psychickou pohodu a zlepšení zdravotního stavu. Díky našim dlouholetým dárcům můžeme nabídnout široký sortiment pomůcek v dobré kvalitě.

Na tuto službu navazuje bezplatná služba sociálního poradenství. Pracovníci mohou poskytnout důležité informace v oblasti, jak a kde vybavit příspěvky pro osoby se zdravotním postižením. K dispozici je i nová brožura pod názvem „Rady pro začátečníky“. Informace se týkají vybavení příspěvků na péči, invalidní důchod, příspěvek na mobilitu, průkaz ZTP, získání finančních příspěvků na zajištění pomůcek, úpravu bezbariérovosti v domácnosti a mnohé další rady. Mnozí tento publikační materiál ocení a rychleji se mohou orientovat. Někteří potřebují pomoc s vybavením poukazu na získání vlastní kompenzační pomůcky, jiní potřebují poradit, jak konkrétně zajistit bezbariérový přístup do domu nebo jak upravit domácnost pro člena rodiny, který se pohybuje na invalidním vozíku. Díky dlouholetým zkušenostem umíme tyto drahocenné rady předat.

Autorka: Jitka Fučíková, ředitelka Život bez bariér, z. ú. Nová Paka



01/2022

Aktuality

Jak zařídit dětem povinné předškolní vzdělávání a zdravotní péči, když nemají české rodné listy a česká rodná čísla?

Sociální pracovnice v roli detektiva (část druhá):

Rodina se do programu Sanace rodiny střediska Triangl dostala skrze doporučení sociální pracovnice OSPOD. Zakázkou pracovnice OSPOD je pravidelná docházka starších dětí do školy a zařízení mateřské školky pro Mirku (5 let) a Karla (4 roky). Paní Nováková s dětmi žila ve Velké Británii 6 let, v České republice pobývá 4 měsíce. Tento fakt zásadně ovlivňuje naši spolupráci víceméně ve všech aspektech.

Společně s klientkou se snažíme o zajištění předškolního vzdělávání pro dceru Mirku a syna Karla. Mirka je v předškolním věku a vztahuje se na ní povinné předškolní vzdělávání. Nezajištění mateřské školy a neplnění povinné předškolní docházky pro matku znamená přestupek. V případě dalšího nedocházení do mateřské školy bude orgánem OSPOD podáno trestní oznámení. Klientka potřebuje od sociální pracovnice Trianglu podporu při doprovodu do mateřské školy a nácvik při komunikaci s mateřskou školou. V mateřských školách v místě jejího momentálního bydliště není místo pro přijetí dítěte. Dcera Mirka má trvalé bydliště 20 km od faktického bydliště. Klientka nemá dostatek finančních prostředků na dovoz dcery do jiného města, viz. článek ve Zpravodaji č. 08/2020. Změna trvalého pobytu dětí nemůže proběhnout bez rodného čísla a českého rodného listu. Klientce je také sděleno, že musí mít lékařské potvrzení.

Dcera Mirka ani syn Karel nemají lékaře. S klientkou se snažíme zajistit zdravotní péči pro děti. Zdravotní pojišťovna matce sděluje, že buď musí mít děti česká rodná čísla a české rodné listy nebo klientka musí mít zaměstnání. Klientka nemůže jít do práce, protože musí pečovat o děti, které mateřská škola nechce přijmout z důvodu nedodání lékařského potvrzení.

Dalším problémem je zdravotní stav dcery Mirky. Mirka se narodila v 25. týdnu těhotenství ve Velké Británii. Mirka měla problém s dorůstáním plic. Ve Velké Británii s ní matka docházela pravidelně do služby rané péče. Podle informací od klientky má Mirka pravidelně inhalovat, v domě se nesmí kouřit. Aktuální zdravotní stav dívky není momentálně znám. Dívka nemá zajištěnou základní ani specializovanou zdravotní péči. Požádala jsem o spolupráci UMPOD a MPSV. Ani jeden z těchto úřadů nepomohl zjistit dostatečné informace o zdravotním stavu dcery Mirky a jejím ohrožení.

Paní Nováková před kontaktováním programu sanace rodiny střediska Triangl dostala napomenutí za nedodržení školní docházky. Školní docházka však byla ovlivněna nemožností zajistit zdravotní péči. Příčina problémů vycházela z mezery v systému práva. Český legislativní systém nezaručuje právo dětem na zdravotní péči, i když mají rodiče české národnosti. Jak tedy zajistit české rodné listy a česká rodná čísla? Nejprve jsme s klientkou kontaktovaly organizace pracující s cizinci (ačkoliv ona sama je české národnosti) s prosbou o pomoc. Organizace nemají zkušenost se zařízením rodných listů a nemohou paní Novákové pomoci. Obracím se s paní Novákovou na matriku, která mi sděluje následující postup: nechat si přeložit anglické rodné listy soudním překladatelem, zajet na Úřad městské části Praha 1 pro vydání osvědčení o státním občanství, dojít na matriku a zažádat o vystavení českých rodných listů a českých rodných čísel. Paní Nováková však neměla našetřeno dostatek finančních prostředků na překlad rodných listů a na cestu do Prahy. Společně jsme požádaly o finanční prostředky z Tříkrálové sbírky. Po uplynutí doby půl roku získala paní Nováková s podporou sociální pracovnice střediska Triangl české rodné listy a česká rodná čísla, zajistila lékaře a přihlásila děti do školky. Spolupráce se střediskem Triangl nyní dále pokračuje na dalších cílech týkajících se potřeb dětí, ale o tom již více třeba přičíst.

Autorka: Mgr. Radka Buršíková, Salinger, z. s.

Národní týden manželství

14. – 20. 2. 2022

Národní týden manželství vznikl v roce 1996 ve Velké Británii, v roce 2007 se poprvé konal v ČR a v současné době se připravuje ve více než dvaceti dalších zemích světa.

Cílem akce je posílit vztahy v manželství a zvýraznit potřebu zabývat se otázkou vztahových dovedností jako předpokladů dobrého manželství a též motivovat laickou a odbornou veřejnost, média i veřejně známé osobnosti, aby alespoň jednou za rok podpořili důležitost manželství. Kromě ČR se k iniciativě připojily další země, např. Austrálie, Belgie, Irská republika, Maďarsko, Německo, Nizozemí, Rumunsko, Slovensko, Severní Irsko, Švýcarsko, Polsko a USA. Partnery NTM v ČR jsou Síť mateřských center, Společnost pro podporu rodiny, Etické fórum ČR, Asociace manželských poradců, nakladatelství Návrat domů, ACET, Českomoravská asociace Klubů dvojčat a vícerečat, Asociace center pro rodinu a další organizace. Svou podporu iniciativě vyjádřila i Česká evangelikální aliance a Ekumenická rada církví.

Pokračování na str. 3

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Pivovarské náměstí 1245/2,

500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze

příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 725 870 783

01/2022

Aktuality

Pokračování ze str. 2

Každý rok v týdnu Valentýna (14. 2.) je Národní týden manželství příležitostí pro všechny páry zaměřit se na svůj vztah. Valentýn je synonymem romantiky a týden manželství se jí určitě vyhýbat nebude, stejně jako přátelství, komunikaci, odpuštění a radosti, které by v manželství neměly chybět.

Téma letošního ročníku ponese motto „Ztráty a nálezy“

16. ročník Národního týdne manželství

Šestnáctý ročník Národního týdne manželství, který se bude v České republice konat v týdnu od 14. do 20. 2. 2022, ponese motto Ztráty a nálezy. Jsme rádi, že se i přes epidemická omezení mohlo v minulém ročníku mnoho akcí uskutečnit a děkujeme všem partnerům, kteří se do týdne zapojili. Epidemie v mnoha manželstvích funguje jako katalyzátor jak v tom dobrém, co nás drží nad vodou v malých či větších radostech našich vztahů, ale někdy i v tom, že více zápasíme, prohráváme a ztrácíme. Přesto si i v dalším ročníku NTM chceme připomenout, že nám na našich milovaných záleží a že je manželství, přes všechny naše nedokonalosti, úžasnou věcí.

Přehled akcí, které se budou v rámci NTM 2022 konat, budete moci najít na stránkách www.tydenmanzelstvi.cz. Zde je také možnost pro pořadatele registrovat své akce a dát tak o nich vědět ostatním a médiím.

Proč motto Ztráty a nálezy?

Možná jsme v našem vztahu něco ztratili a potřebujeme to znovu najít a obnovit? Pro jiné je třeba manželství strašákem, díky kterému ztratí mnoho ze své nezávislosti, svobody, životního stylu a možností. Co jedinečného naopak ale v manželství získáváme? Co nalezneme tím, že něco ztratíme nebo se toho vzdáme? Nepomáhá nám manželství ztratit iluze o sobě samých a lépe porozumět sobě ve svých údolích i vrcholech – najít sami sebe? Jak najít vzájemnou úctu a cit tam, kde se vytrácí nebo se ztratily úplně? Jak se vyrovnat se ztrátou partnera, kterou během epidemie prožilo mnoho manželů a najít sílu jít dál? Jak najít nový směr v manželství, když naše děti vylétly z hnízda a my ztratili středobod, jemuž jsme věnovali většinu naší péče a energie. Motto NTM nese mnoho významů a věříme, že si najdete i ten, který bude inspirovat právě vás.

Více informací o kampani a akcích je možné nalézt na stránkách www.tydenmanzelstvi.cz a www.facebook.com/tydenmanzelstvi

Pro další informace kontaktujte:

Petr Adame, koordinátor NTM

Telefon: 605 874 765

Email: adame@tydenmanzelstvi.cz

Ing. Mgr. Marie Nováková, tisková mluvčí NTM

Telefon: 775 204 208

Email: novakova@tydenmanzelstvi.cz

Autorka: Mgr. et Mgr. Jana Ouřetská, DiS.

DOMOV NA STŘÍBRNÉM VRCHU pokračuje v dlouhodobém záměru transformace svých pobytových služeb

V rámci procesu transformace DOMOV NA STŘÍBRNÉM VRCHU (DNSV) registroval nové místo poskytování sociální služby Chráněné bydlení (CHB) ve městě Náchod. Objekt nové služby byl zkolaudován v říjnu 2021 s předpokladem zahájení provozu od 1. 2. 2022.

S ohledem na Covid situaci a doporučení orgánů ochrany zdraví management organizace rozhodl o uspořádání slavnostního otevření nové služby etapově v následujících měsících:

Leden

- Otevření objektu, kde bude služba poskytována, schůzka se zástupci jednotlivých služeb a třetích zainteresovaných stran, se kterými je či bude navázána spolupráce již v počátku zahájení poskytování služby

Červen

- Setkání klientů služby CHB Náchod s představiteli volených orgánů kraje a dalšími hosty, diskuze na téma transformace, sdílení zkušeností klientů, součástí setkání bude prezentace všech nových služeb Domova. Cílem je ukázat fungující službu se spokojenými klienty, kteří udělali první velký krok.
- Slavnostní vyhodnocení procesu transformace DNSV (ukončení projektu transformace Cesta ke kvalitě 1, zhodnocení naplnění cílů)
- Vydání brožury

Pokračování na str. 4

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Pivovarské náměstí 1245/2,

500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze

příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz

tel.: + 420 725 870 783

01/2022

Aktuality

Pokračování ze str. 3

Říjen

- Den otevřených dveří v rámci týdne sociálních služeb

Dne 6. 1. 2022 byl otevřen objekt Chráněného bydlení v Náchodě, za přítomnosti zástupců Královéhradeckého kraje, Města Náchod, investora a zhotovitele

Konferenciérka seznámila přítomné, že se jedná o první dílčí část etapového otevření chráněného bydlení, následně požádala hosty o pár slov a vyzvala je k slavnostnímu přestřižení pásky.

Připravených nůžek se chopili 1. náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje pan Pavel Bulíček, náměstkyně hejtmana Královéhradeckého kraje paní Martina Berdychová, místostarostka města Náchod paní Pavla Maršíková, vedoucí odboru sociálních věcí Krajského úřadu Královéhradeckého kraje pan Jiří Vitvar, jednatel společnosti zhotovitele pan Pavel Sedláček a ředitelka DOMOVA paní Eva Fremuthová.



Ředitelka DNSV doplnila:

Výstavba CHB je součástí projektu transformace DNSV, která probíhá již od roku 2013. Celkem již bylo zahájeno poskytování služeb chráněného bydlení ve 4 bytech. Nyní byl vystavěn nový objekt v lokalitě Náchod a shrnula projektové (financování projektů probíhá z operačního programu zaměstnanost a ESF) a další návazné aktivity, které se v rámci období 2013-2021 realizovaly:

- 1.1.2009 - otevření DOMOVA NA STRÍBRNÉM VRCHU Rokytnice v Orlických horách po rekonstrukci
- 11/2013 – 6/2015 Příprava na Transformaci
- 1. 1. 2016 – otevření 2 bytů CHB Rokytnice v O. h.
- 10/2019 - 9/2019 Transformace DNSV

- 1.1.2019 – otevření 1 bytu CHB Rychnov nad Kněžnou
- 1.7.2019 – otevření 1 bytu CHB Rokytnice v O. h.
- 4/2020-3/2022 Cesta ke kvalitě prodloužení do 6/2022
- 1.2.2022 – otevření objektu CHB Náchod

Ředitelka DNSV dodala:

Cílem současného projektu Cesta ke kvalitě 1, reg. č. CZ.03.2.63/0.0/0.0/19_098/0015071, (2020-2022), který navazuje na dva předchozí projekty, je zvyšovat kvalitu poskytovaných sociálních služeb, přinášet nové pohledy a podporu v rámci transformace pobytových zařízení sociálních služeb. Do projektu jsou zapojeny všechny registrované sociální služby DNSV – domov pro osoby se zdravotním postižením, domov se zvláštním režimem, chráněné bydlení, sociální rehabilitace.

Popsala, jak se v procesu Transformace podařilo klienty přiblížit běžnému životu. Za uvedené období opustili pobytovou službu:

V období 11/2013-9/2016

- 1 klient do rodinného prostředí
- 2 klienti do CHB Jaroměř
- 4 klienti do CHB Rokytnice v Orlických horách, zřízeného DNSV

V období 10/2016-10/2019

- 2 klienti do místa svého původního bydliště
- 2 klienti do CHB Rychnov nad Kněžnou (od 1. 1. 2019)
- 1 klient na ubytovnu, neboť služba již neplnila účel
- 3 klienti do CHB v Rokytnici v O. h. (1 klient od 1. 7. 2019, od 1.10.2019 dva klienti)
- 1 klient se z CHB Rokytnice v Orl. h. přestěhoval do CHB v Jičíně, blíže ke své rodině

V roce 2021

- Revize plánů přechodu u 7 klientů, konkrétně u 6 klientů, kteří budou od 1. 2. bydlet v CHB Náchod.

Pokračování na str. 5

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 725 870 783

01/2022

Aktuality

Pokračování ze str.4

Ředitelka dále informovala o záměrech DNSV:

- Výstavba komunitního bydlení pro 12 osob v Rokytnici v Orlických horách
- Výstavba objektu CHB Nové Město nad Metují
- Výstavba objektu CHB Opočno

Závěrem ředitelka popřála klientům, kteří se do prostor nového Chráněného bydlení nastěhují, příjemné bydlení a hodně úspěchů v novém životě.

Naše poděkování patří:

- Královéhradeckému kraji a Centru investic, rozvoje a inovací za podporu při realizaci výstavby Chráněného bydlení
- Společnostem CE-ING spol. s r.o. a PS Stav Náchod spol. s r.o. a dalším spolupracujícím firmám za odvedenou práci
- Zaměstnancům DNSV za práci, díky níž jsou klienti průběžně připravováni žít ve službách či bytech s nižší mírou podpory, což se od roku 2013 podařilo u 22 klientů DNSV.
- Městu Náchod za spolupráci v rámci komunitního plánování a zařazení do Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro roky 2022 - 2024

Autorka: Mgr. Eva Fremuthová, MBA, ředitelka DNSV

